

胡冰燕:好好读书 实现梦想

上好开学第一课

□王学明

9月1日晚,以“少年强,中国强”为主题的2020年《开学第一课》在央视一套播出,普及防疫知识,弘扬抗疫精神。笔者认为,各中小学校不妨以《开学第一课》为契机,向学生普及疫情防控知识,让学生弘扬抗疫精神,引导学生学会感恩,给学生上好开学第一课。

上好疫情防控安全课。当前,新冠肺炎疫情仍未消散,境外输入病例和无症状感染者之患没有完全解除,零星散发、局部暴发的风险仍然存在。各中小学校要保持慎终如始的态度,时刻绷紧校园疫情防控安全弦,向学生科普疫情防控知识,强化学生个人防护意识,引导学生勤洗手、勤消毒、勤锻炼,增强身体免疫力,养成良好的生活习惯。

上好抗疫精神教育课。伟大的抗疫精神是在抗击疫情的具体实践中涌现出来并得到弘扬培育的新时代的中国精神,是战“疫”取得胜利的精神支柱和精神动力。对于中小学校来说,要组织学生认真收看《开学第一课》,聆听钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇等抗疫英雄的感人故事,引导学生弘扬抗疫精神,坚定理想信念。

上好爱国感恩教育课。在这场艰苦卓绝的抗疫阻击战中,涌现出了许许多多的战“疫”英雄,正是他们为疫情防控工作所作出的巨大贡献和牺牲,才换来了疫情防控的良好局面,应该被中小学校所铭记。各中小学校要引导学生学会感恩奉献,大力宣扬大爱精神,培养学生的家国情怀和民族自豪感,让学生成为心中有爱、懂得感恩、勇于承担社会责任的人。

就更坚定了她的决心,那就是好好读书,走出农村。

考上高中后,离自己的梦想又近了一步。为了提高成绩,从高二开始,胡冰燕就开始找准自己的节奏,有计划地进行学习。每天她都会根据当天的课程表以及老师布置的任务,将要学习的重点记录在本子上,哪个时间段该学什么,她都会列举出来。

在所有的科目中,胡冰燕的物理分数最低,有时甚至还会不及格。为了提高物理成绩,她就整理了错题集,将易错的知识点分版块进行记录。“每次想放弃物理的时候,我就把物理所有的课本拿出来,从最基础的开始学起。只有基础扎实了,成绩才能提高。”胡冰燕说,在学习的过程中,只要有不懂的问题,她就会及时去问老师,渐渐的,她的物理成绩有了很大的提高。

如今胡冰燕考上了心仪的学校,虽然报考的是测绘专业,对这个瘦弱的女孩来说比较辛苦,可胡冰燕不害怕,她认为一切辛苦都值得,因为她终于可以走出农村去大城市奋斗,实现自己的梦想。



胡冰燕

人物介绍

受访学生: 胡冰燕
毕业学校: 漯河四高
高考分数: 668分(理)
录取院校: 武汉大学

□文/图 本报记者 姚晓晓

胡冰燕今年18岁,家住郾城区商桥镇胡湾村。由于母亲身体不好,父亲为了照顾母亲也无法外出挣钱,只能在村子附近打零工维持生计。虽然胡冰燕考上了心仪的大学,可一家人却为学费犯了愁。8月30日下午,记者来到胡湾村采访了胡冰燕。

来到胡冰燕家的时候,她正在院里帮忙照顾着小侄女。由于哥哥和嫂子都外出打工了,孩子就留给了父母照顾。胡冰燕告诉记者,为了申请助学贷款,她也是刚从学校回来。

胡冰燕的卧室非常简陋,除了一张床就是一个简易的书柜,书柜上摆满了各种书籍。书柜旁一张折叠的小桌子就是她平时学习的地方。

“我从小就喜欢看书,但没有钱买,所以现在经常去图书馆借书或者看电子书。”胡冰燕说,由于家人都忙于生计,在学习上家人很少管,但她从小就有强烈的上进心,特别是对待学习。

初中时,胡冰燕考上了镇里的初中,可她更想去城里的学校,但家人和村子里的人都没有意识到学习的重要性,很多想法和他们都无法沟通,这

微信朋友圈记录城市变迁

□见习记者 刘净漪

在微信朋友圈里,大家除了记录日常生活中的喜闻乐见、晒晒工作中的点点滴滴外,记者发现,很多人的微信朋友圈里记录着我们这座城市的变迁。

市民李女士在我市一家事业单位上班。从微信流行起来后,她就经常在朋友圈发一些照片和文字。9月1日,记者翻看李女士的微信朋友圈,除了晒她工作中的苦与乐外,大多都是我们这座城市的变迁。其中,一张十年前会展中心的照片让记者感触很深。那时的会展中心周围不像今天这样高楼林立、繁花似锦,附近只有屈指可数的几栋高楼,显得很荒凉。

“当时会展中心附近才开始建设,周边小区很少,

整个区域人特别少。你看现在,经过这几年的发展,附近小区多了起来,晚上来会展中心游玩的人特别多。”李女士感叹说。

市民张先生是一名摄影爱好者,家住黄山小区。在他的微信朋友圈里有很多沙澧河风景区的照片,河畅、水清、岸绿。“我的这一张照片见证着沙澧河风景区的变迁。”张先生说,由于小区离河堤较近,他每周都带着相机去沙澧河两岸遛遛,拍了很多照片。

“以前我市公共交通没这么发达,坐个车有时得等半个小时。你看现在多方便,出门就能坐到公交车,几分钟一趟可方便了!大大提升了城市形象和市民的幸福。”市民刘女士一边翻看微信朋友圈,一边感慨地对记者说。

王鑫鑫:积极向上 不断进取

人物介绍

受访学生: 王鑫鑫
毕业学校: 漯河五高
高考分数: 602(文)
录取院校: 西南大学

□文/图 本报记者 朱红

今年18岁的王鑫鑫家住召陵区召陵镇柿园王村。

9月1日上午,王鑫鑫告诉记者,疫情期间,身体一向健康的妈妈突然感觉不舒服,去医院检查后发现是心脏出了问题。医生说要常年吃药不能间断,因此妈妈没有了工作,只能找一些零工补贴家用。

从王鑫鑫记事起,奶奶就一直吃药,时常住院,每次都是一大笔开销。在妈妈生病期间,奶奶也生病了,住进另一家医院,爸爸两个医院来回跑,她和弟弟在家自己做饭、做家务,不让爸爸和妈妈担心。弟弟刚刚升入漯河五高,王鑫鑫和弟弟的学费犹如沉重的石头压在爸爸肩上。

“我从小成绩优异,获得过



王鑫鑫

农民,王鑫鑫从小知道爸爸和妈妈的艰辛,也在心中埋下了立志成才的种子:想要变得优秀,想要让爸爸和妈妈以后生活得更好,就必须加倍努力,才能不负父母,不负时光和青春。

采访中,记者感受到,王鑫鑫一直怀有一颗感恩的心,一直记得社会和学校对自己提供的帮助,以及同学之间的无私援助。即将步入大学生活,她对大学生活充满希望,并且已经有一些计划。王鑫鑫告诉记者,她现阶段正在准备英语分级考试和四六级考试,并且已经了解学校里的志愿者社团协会等,有可能的话想利用课余时间到偏远地区支教,做些力所能及的事情。同时,大学期间她要在家教挣生活费,尽量减轻爸爸妈妈的负担。

“我想毕业后当一名教师,像我的老师那样,给学生传递知识和能量。像蜡烛、像春蚕,一分一秒奉献青春、回报社会、感恩社会。”王鑫鑫说。

社会奖学金,初中更加努力,高中三年一直没有懈怠。今年我考上大学读了师范专业,感觉自己很幸运。很感谢父母、学校以及好心人在我多年学习和生活中提供的帮助,让我在学习和生活中积极向上、充实自我。身边的每一个人、每一个群体都是善良而又热情的。疫情发生以来,深刻感受到我们的国家是如此的美好,也更加崇拜无数英雄。”王鑫鑫说。

爸爸和妈妈是地地道道的

漯河市青少年心理危机干预中心 漯河市心理援助热线

关爱心理健康 放飞人生梦想

24小时心理援助热线: 0395-3701120

分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务 出租出售

洁爽保洁公司
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材地毯专业外墙漆
6188458 13653950591

厂房租赁
位于燕山路66号开发区民营工业园,标准化厂房两栋,面积2000平方米左右,水电齐全,内有行车,价格面议。
电话: 15518271531 15290726673

欢迎刊登 分类信息

厂房整栋出租
湘江路东段经济开发区厂房,四层,5000平方米,有院。交通便利,水电齐全,价格面议。
电话: 13849499938 赵先生